
Билет № 10, вопрос 3 
Задача по теме «Окружность и круг» 

 
63. Хорда окружности пересекает ее диаметр под углом 30° и делится им на 

части, равные 12 см и 6см. Найдите расстояние от середины хорды до диаметра. 
 
 

 Дано: ω(О; r), АВ – хорда, 
 MN − диаметр, АВ ∩ MN = С, 
 АС = 12 см, СВ = 6 см, 
 ∠АСN = 30°, D ∈ АВ, 
 АD = DВ, DК ⊥ MN, К ∈ MN. 

 
 Найти: DК. 

 
 

Решение 
Т.к. С ∈ АВ, то АВ = АС + СВ, АВ = 12 + 6 = 18 (см). 
Т.к. D – середина хорды АВ, то АD = DВ = 2

1 АВ. Отсюда АD = DВ = 2
1 ⋅ 18 = 9 (см). 

Т.к. D ∈ АС, то AC = AD + DС. Отсюда DС = АС − АD, DС = 12 − 9 = 3 (см). 
Рассмотрим ∆ DСК. 
Т.к. DК ⊥ MN, то ∆ DСК − прямоугольный. ∠АСN = 30°, поэтому ∠DСК = 30°. 
Т.к. катет прямоугольного треугольника, лежащий против угла в 30° равен 

половине гипотенузы, то DK = 2
1 DC, DK = 2

1 ⋅ 3 = 1,5 (см). 
 
Ответ: DК = 1,5 см. 
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